

淮滨:孔雀花开 香飘满路

朱丝语 章华阳

“这种花名叫孔雀草,现在正值盛花期,今年才开始种植,市场反响就很好,有一大半的花已经被订购走了。”10月23日,在淮滨县马集镇马集村淮源植物快繁种植专业合作社内,工人正在为孔雀草除草,连片的黄橙色花瓣绒毯般铺满基地的一侧,为萧索的秋季平添了丝丝暖意。

随着大众精神文化需求的逐步提高,花卉已成为经济增长的亮点和最具活力的朝阳产业。孔雀草,又叫法国万寿菊、五瓣莲、老来红,是时令花卉,适应性很强,能耐旱耐寒,经得起早霜的考验,可自生自长,极易管理。淮源植物快繁种植专业合作社成立已有6年,负责人肖士洲凭着对市场的准确把控,今

年5月份开始引入孔雀草进行试种。

“孔雀草采用播撒方式种植,小苗长到一定大小后分盆定植,生长周期短,一年可种植两次,3个月即可销售。今年我们基地试种了12亩孔雀草,每亩8万盆,每盆可卖到1.5元,年收益在150万元左右。”负责人肖士洲介绍说,“今年孔雀草主要销往武汉军运会、信阳市和淮滨高速口、西湖文化广场等地。我们已出售了全部种植量的五分之四,明年我们将再增加种植面积30亩,把销售范围扩大到更多的地区。”

目前,该县正值脱贫攻坚的关键期,花卉作为特色产业链的重要一环,在带动贫困户就业致富中有着重要的作用。

“俺今年57岁了,在家

帮儿子领着3个孩子,之前因为年纪大,带技术含量的活干不了,重活累活干不动,一直在家闲着。自从房子买到基地附近后就在这帮忙,干的都是些扦插、除草的活,一天能挣个100元左右,不耽误接送小孩,还能给自己和孩子买点东西,俺感觉真的挺好的。”刚搬到马集镇居住的芦集乡项营村村民刘树侠心满意足地说。

据了解,该合作社采取“种植基地+合作社+农户”的模式,通过免费为贫困户供种供料、统一销售和聘请贫困户到基地工作两种形式,帮助贫困户脱贫致富。目前,该合作社种植的还有芝樱、欧石竹、月季、法国鸢尾、三红紫薇等多个花卉品种,总种植面积1000余亩,共带动近200余户贫困户稳步走上致富路。



10月23日,光山县槐店乡晏岗村村民正在司马光油茶园核心区联兴万亩油茶生态示范基地采摘成熟的油茶籽。近年来,该油茶园按照政府引导、市场主导、企业运作方式流转2.7万亩土地,发展油茶产业,走“龙头企业+基地+农户”的路子,与390户贫困户签订油茶种植、管理、采摘用工合同,户均年增收4000元,并吸纳1000多名村民在家门口就业,使村民通过从事种植油茶走上致富路。 谢万柏 摄

流窜乡镇盗窃摩托车内汽油 光山警方逮住这4只“油耗子”

信阳消息(王磊)近日,光山警方通过缜密侦查,一举打掉一个流窜多个乡镇盗窃摩托车内汽油的犯罪团伙,以宋某为首的4只“油耗子”全部落网。

9月29日12时许,光山县公安局官渡河派出所接到辖区群众报警称自己摩托车油箱内的汽油被人偷走。警情就是命令,接警民警火速赶赴案发现场,询问报警人、调取监控、走访

周边群众等工作有条不紊的展开。经过大量细致入微的工作,民警最终锁定宋某(男,槐店乡人)有重大作案嫌疑。

汽油被盗扰乱了群众的正常出行,为尽快将“油耗子”绳之以法,及时消除群众恐慌,公安机关在宋某居住地的周围周密部署警力,伺机抓捕。功夫不负有心人,经过民警夜以继日的蹲点守候,10月12日,隐藏至深的

宋某“如约而至”,侦查民警果断出击,成功将宋某包围抓获,现场缴获作案时驾驶的摩托车一辆。

宋某到案后如实供述自今年9月开始,其伙同肖某(男,槐店乡人)、黄某(男,槐店乡人)、吴某(男,罗陈乡人)流窜多个乡镇多次盗窃摩托车内汽油的犯罪事实。民警随即将肖某、黄某、吴某依法传唤到案。目前,案件正在进一步办理中。

县区
传真



平桥区五里店街道 文明创建再深化

信阳消息(王亚男)平桥区五里店街道积极开展各项文明创建活动,本着务求实效的原则,划分主要道路包保责任区,明确整治工作责任;组织排查梳理,制定关键措施,集中力量,强势推进综合整治;开展创建执法,解决突出问题,确保创建工作提升一个台阶。

抓好基础设施的提升。该街道对辖区农贸市场、科教路、长虹街的路面进行了提升,重新铺了柏油路面,对主要街道重新划了交通标线和停车位,为文明出行、文明停车提供便利;对集镇部分不通水沟的路段进行了规划提升,新开挖了三条水沟,埋设涵管与集镇原有排水管网相连,做到集镇污水的及时排放;对五九路两侧的水沟重新清淤,加盖盖板,以改往臭水淤积、蚊虫乱飞的情景。

抓好集镇市场日常监管。该街道加大执法力度,除创办4名常驻工作人员外,又增设了临街的两个居委会各2名村干部参与管理,及时发现和制止一些私搭乱建、乱堆乱放乱停的行为,杜绝商户和流动商贩

出店占道经营行动,确保了集镇逢背集经营和交通秩序井然,同时加大卫生管理力度,做到了集镇垃圾日产日清,主次干道卫生干干净净,彻底改变了集镇以往脏、乱、差的形象。

开展好农村人居环境改造。该街道对辖区内的500余座旱厕进行了改造,农村危房改造35户,空心村整治15处,30余贫困户进行“六改一增”改造,充分利用好公益岗位,鼓励贫困户帮助参与辖区内主次干道的路边花木维修、除草,乡村道路达到“三无一眼净”,农村环境得到有效提升。

开展好文明创建评选活动。该街道以主题教育为载体,组织党员干部开展重温入党誓词、缅怀革命先烈活动并积极开展志愿者活动,把志愿服务与街道中心工作结合起来,开展人居环境清扫活动、秸秆禁烧、防溺水等宣传活动,做到了志愿工作不留形式、不走过场;同时认真开展五美庭院、好婆婆、好媳妇、好妯娌等评选活动,用群众身边的好人好事教育群众、引导群众,弘扬正能量,树立文明新风尚。

浉河区游河居委会 主题教育“一个都不少”

信阳消息(涂家厚)近日,浉河区游河居委会党支部根据全乡开展“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,组织党员志愿者对身体欠佳、年纪偏大、行动不便、集中学习困难的老党员开展“送学上门”,做到主题教育“一个都不少”。

该居委会对老党员开展一对一帮扶活动,为他们送去了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》和近期学习要点等学习资

料,为老党员圈画学习重点,并且面对面开展讲学服务。通过“送学上门”与老党员们面对面交流,让老党员们足不出户就能了解到党的最新方针政策,不仅提高了政治素养,还感受到党组织的温暖和归属感。老党员们纷纷表示,作为一名党员要不忘初心、牢记使命,离岗不离党,不断加强学习,在新时代继续发挥一名党员的光和热。